## 103 年度全國高級中等學校校長學生事務與輔導專業研習

(圖文/學生事務及校園安全組郭永慧提供)



為提升全國高級中等學校校長對於學生事務理論及實務知能,協助各校推動後期中等教育階段適性輔導工作,教育部國民及學前教育署於103年3月24日(星期一)假國立草屯高級商工職業學校辦理「103年度全國高級中等學校校長學生事務與輔導專業研習」活動,計有全國公私立高中職校470多名校長及直轄市、縣(市)政府教育局(處)近20位主任督學齊聚參與。

本次研習活動由國教署吳清山署長擔任主持人,並以「適性輔導適性揚才一成就每一個孩子」為題發表專題演講,期勉與會校長們在十二年國教新局肇始之時,要以前瞻的眼光,建構學校發展願景,努力提升教師教學品質,帶領學校確實發揮協助學生適性發展、培育學生健全人格的功能,以實現十二年國教「成就每一個孩子」的重要願景。

國教署表示,為強化校園性別事件防治工作,提升校長對處理相關事件之敏感度,本 次研習課程特別邀請監察院高鳳仙委員進行「校園性侵害及性騷擾事件之處理解析」專題 講座,並和與會人員進行意見交換及討論。而有鑑於社會各界對於學生基本人權議題的重 視,本次活動更首創以「圓桌論壇」方式,由吳清山署長擔任主持人,邀請臺灣師大林佳 範教授與南大附聰管志明校長、臺中葳格高中張光銘校長、臺中家商林怡慧校長、中興高 中王延煌校長及本次承辦學校草屯商工黃維賢校長等6員擔任與談人,針對學校學務工作之理論與實務面進行深度對話,並聚焦於近期頗受關注的學校校規與學生獎懲等問題。

本次研習課程也特別安排中央警察大學汪子錫教授演講「校園學生事務與輔導事件危機處理與媒體公關議題」,提出各種校園危機管理機制供與會人員參考,期能提升校長於



校園危機管理的知能,讓學生在校園中能平安學習與健康成長。國教署表示,期待透過這次研習,提供與會校長學務與輔導工作的專業觀念,並藉著吸收新的法令資訊,及經驗交流與實務分享,於返回學校崗位後,能有效地營造健康、民主、尊重、和諧的友善校園,積極促進學生身心健康與正向發展。